



ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!

КАДЕТКА



№6
февраль 2019 г.

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат
«Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

Все может родная земля: и напоить из своих светлых родников, и накормить своим хлебом, и удивить красотой цветущих садов, вот одного она только не может – защитить себя, и сделать это должен тот, кто пьет ее воду, ест ее хлеб и любуется ее красотой.

А.В.Суворов

«Неделя здоровья школьников Кубани»

Большое внимание в течение всего учебного года уделяется пропаганде здорового образа жизни.

В феврале 2019 года кадеты «Туапсинского морского кадетского корпуса» приняли участие в «Неделе здоровья школьников Кубани».

Так 13 февраля воспитатель 21 учебной группы Тимофеева В.В. провела профилактическое мероприятие «Здоровый образ жизни – это...»

Мероприятие началось со вступительного слова о том, что самое дорогое, что есть у человека это здоровье и в большей степени здоровье человека зависит от него самого.

Кадетам задавались вопросы:

- Что входит в понятие здоровье?
- Как вы понимаете, что такое: физическое, психическое, нравственное здоровье?
- А что вы включаете в понятие ЗОЖ?
- Что такое вредные привычки?

В результате диалога, определили основные элементы здорового образа жизни: правильное и рациональное питание; двигательная активность; положительные эмоции; закаливание; предупреждение формирования пагубных привычек; любовь к природе и ее сохранение.

Был просмотрен видеоролик «Что такое здоровье?» По окончании воспитатель предложила работу по группам. Ребята отвечали на вопрос: «Почему подростки пробуют курить, употреблять алкоголь, наркотики?» Кадеты активно обсуждали и представляли свои варианты: «за компанию», «из-за переживаний», «хотят выглядеть старше», «от нечего делать» и т.д.

Каждая группа получила задание на карточках. В группах обсудили задание и давали ответ, что они думают по этому поводу. Все ответы обсуждали в форме диспута.

В конце мероприятия ребята пришли к выводу, что здоровье – это самая большая ценность для человека.

19 февраля 2019 года с кадетами 7«А» класса была проведена беседа на тему: «Профилактика стоматологических заболеваний». Основная цель: обучить гигиеническим навыкам, чистке зубов детей школьного возраста.

Медсестра кадетского корпуса Джомидава Б.Б., представила кадетам презентацию, в которой были показаны методы, виды профилактики стоматологических заболеваний и правильной чистки зубов, средства личной гигиены за ротовой полостью. Также рассказала о правильном питании.



Профилактика стоматологических заболеваний – это предупреждение возникновения и развития заболеваний полости рта. Внедрение программ профилактики приводит к резкому снижению интенсивности кариеса зубов и болезней пародонта, значительному уменьшению случаев потери зубов в молодом возрасте и увеличению числа детей со здоровыми зубами.

Создание условий для гармоничного роста и развития ребенка и, в частности, его зубочелюстной системы, может быть обеспечено только совместными усилиями родителей, врачей-стоматологов и гигиенистов.

Всем нам присуще желание быть здоровыми и крепкими, сохранять, как можно дольше, подвижность, бодрость, энергию. Чтобы быть здоровым, жить долго и счастливо, нужно вести здоровый образ жизни. И это под силу каждому человеку. **Выбор за вами!**

Воспитатели 11 учебной группы Г.Л. Морозенко
21 учебной группы В.В. Тимофеев

«РОССИЯ – МОЯ ИСТОРИЯ»

01 февраля 2019 года кадеты 9 «В» класса ГБОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» посетили историко-краеведческий музей обороны Туапсе.



В музее наших кадет радушно встретили представители музея. Экскурсия началась с небольшой

вводной беседы о начальных этапах Великой Отечественной войны, начала обороны Туапсе. Слушая рассказ экскурсовода, кадеты плавно переходили из одной экспозиции к другой. Все экспонаты, выставленные в витринах, были подлинными и, как говорится, полны кровью наших дедов и прадедов.

В ходе экскурсии обучающимся было представлено оружие, награды и медали, предметы личного пользования, документы и многие другие вещи времен войны, принадлежавшие советским солдатам. Кадеты рассматривали котелки, ложки и фляжки, подписанные советскими бойцами.

В конце экскурсии кадетам позволили подержать оружие защитников Туапсе в годы ВОВ. Учащимся очень понравилась экскурсия, она проходила при полной тишине, кадеты очень внимательно слушали экскурсовода.

Воспитатель 33 учебной группы

В.Г. Пивченков

9 февраля 2019 года кадеты 7 «А» класса посетили мультимедийный исторический парк в г. Краснодар «Россия - моя история». Парк - это мультимедийный выставочный комплекс, где в современной интерактивной форме представлена история России с древнейших времен до 2017 года. Выставка включает два больших раздела: две мультимедийные части - «Рюриковичи. Романовы» и «Россия. XX век».

Богатейший информационный материал о важнейших периодах в истории России XX века, ее выдающихся личностях, событиях в доступной интересной форме был преподнесен кадетам 7 класса экскурсоводом. Для иллюстрации наглядности содержания очень умело и профессионально использованы современные компьютерные технологии, интерактивные экраны и книги, которые реагируют на прикосновение.

В ходе экскурсии ребята видели ролики, посвященные отдельным историческим темам, реставрацию битв, иллюстрации быта и культуры. Вся информация подана в очень необычных и интересных форматах, включая 3D-моделирование.

Кадеты участвовали также в викторинах, создании моделей военной и другой техники. На выставке есть зоны, где можно присесть и посмотреть короткие документальные фильмы, выбрав интересующую тему.

Все увиденное, начиная от самого великолепного здания, необыкновенно теплой и комфортной атмосферы и приветливого общения с персоналом мультимедийной выставки, произвело на ребят яркое, незабываемое впечатление.

По итогам экскурсии ученики, все без исключения, делились своими впечатлениями после экскурсии и подчеркивали, что в крае появился современный музей, в котором изучать историю очень интересно. Несомненно, полученная информация обогатит знания кадет по истории нашей Родины и послужит стимулом для ее дальнейшего изучения.



Воспитатель 11 учебной группы

Г.Л. Морозенко

В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, для кадет 31 учебной группы, 15 февраля 2019 г. была организована экскурсия в Туапсинский историко-краеведческий музей им. Н.Г. Полетаева.



Музей создан на основании решения Туапсинского исполкома 28.02.1946 года. С 1950-х годов силами музея, под руководством профессора Анфимова Н.В., ведутся первые археологические раскопки на территории Туапсинского района.

В фонды музея поступили находки зихского могильника Сопино, эпохи раннего средневековья (орудия труда, предметы быта, украшения, погребальные сосуды). Также в музее хранятся предметы из гробницы Псыбе, ранняя бронза, последняя четверть III тыс. до н.э. (наконечники копий, ножи, украшения).

Для кадет была проведена экскурсия по залам "Природа Туапсинского района", "Археология", "Дореволюционная история Туапсе", "Кабинет Н.Г. Полетаева", "Туапсе в годы Великой Отечественной войны", "Диорама "Битва за Туапсе".

Воспитатель 31 учебной группы Н.В. Микитенко

«Афган болит в душе моей»

Накануне Дня Защитника Отечества, в рамках месячника военно-патриотического воспитания, 14 февраля в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина, личный состав 33 учебной группы принял участие в мероприятии, приуроченном Дню памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества и 30-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана.

Цели данного мероприятия:

- расширить знания кадет о воинах интернационалистах – защитниках Отечества;
- воспитание уважение к Защитникам Родины на основе ярких впечатлений, умение гордиться своим народом;
- воспитывать уважение к военной службе;
- формирование исторического подхода к событиям прошлого;
- знакомство с основными фактами участия «ограниченного контингента» войск СА в Афганской войне;
- воспитывать чувства сострадания и гордости за прошлое своей страны, любви и ответственности за его будущее.

День памяти воинов-интернационалистов – символ признания и глубокого уважения подвигам солдат и офицеров, защищавших безопасность и интересы Родины в военных конфликтах. Прошло

много лет после афганской войны, но светлая память о тех, кто отдал свою жизнь, до конца выполнив воинский долг, будет жить в наших сердцах вечно.

На мероприятие ребята узнали о том, что такое армейская служба и взаимовыручка, какая техника использовалась в то время. Слушая рассказы о боевых эпизодах войны, кадеты с трудом представляли, через что пришлось пройти нашим солдатам, что пережить.



Но самое главное – кадеты ясно поняли, что только выносливость, мужество, и огромная любовь к Родине, к родным и близким, помогла нашим воинам выстоять в этой войне и героями вернуться домой.

Желаем всем воинам-афганцам крепкого здоровья, счастья, благополучия!

Воспитатель 33 учебной группы *В.Г. Пивченков*

14.02.2019г. проводилось открытое мероприятие, приуроченное ко Дню памяти воинов-интернационалистов. В рамках этого события для кадет была организована встреча с воинами-интернационалистами во главе с председателем Афганского комитета по г. Сочи Барбара Юрием Николаевичем. В этом году 15 февраля - исполняется 30 лет с того момента, как советские войска покинули Афганистан. Дата была выбрана не случайно.

5 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. По этой причине этот день является днём памяти воинов-интернационалистов Война... очень страшное слово. Оно страшно еще и тем, что бывает и в мирное время, когда молодым воинам приходится исполнять интернациональный долг, следуя приказу правительства своей страны и защищая интересы дружественного государства. К большому сожалению, тысячи молодых военнослужащих погибли в вооруженных конфликтах на территориях других стран, многим война сломала жизнь. Но они честно выполняли свой долг, доказав верность историческим традициям России. 15 февраля была закончена длившаяся 10 лет война в Афганистане и последняя колонна советских военнослужащих выведена из Афганистана. В память о героическом подвиге наших военных, и отдавая дань уважения их подвигу. 15 февраля считается Днем памяти воинов-интернационалистов.

«Афганская война оставила неизгладимый след в судьбе многих людей нашей страны. 15 февраля в России отмечают 30-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана. В этот день мы вспоминаем тех, кто исполнил свой служебный и воинский долг за пределами родного Отечества. Зажили раны, возмужали и состарились солдаты и офицеры, но только память о далекой афганской войне жива, и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния», - отметил, выступая перед кадетами - председатель Афганского комитета Барбара Юрий Николаевич.



Ребята на протяжении всей беседы задавали гостям интересующие их вопросы, в конце мероприятия был показан видеоклип с фрагментами того времени, кадеты зажгли свечи в память о воинах – интернационалистах.

Воспитатель 23 учебной группы *Н.Ю. Чаурова*



КАДЕТЫ - ТВОРЧЕСКИЕ ЛИЧНОСТИ

В рамках ежегодного краевого месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы проводились не только мероприятия военно-спортивной направленности, а так же творческие выставки и конкурсы.

Так 8 февраля 2019 года в городской школе № 2 состоялся конкурс поэтического мастерства "Свободный микрофон" на языках национальных общин Туапсинского района.

В конкурсе приняли участие кадеты девятых классов: Сергеев Артур, Калайджян Овсеп, Аветисян Артын, Бабаянц Ашот. Ребята читали стихотворения на армянском языке. Все участники были награждены почётными грамотами.



16 февраля 2019 во Дворце культуры нефтяников г. Туапсе состоялся Гала-концерт муниципального конкурса патриотической песни «Во имя завтрашнего дня», организатором которого выступила Станция юных туристов г. Туапсе МО Туапсинский район.

Мероприятие собрало около двухсот ребят и их руководителей из шестнадцати учебных заведений Туапсинского района. В этом конкурсе от «Туапсинского морского кадетского корпуса» участвовал Глеб Журавлёв ученик 11 класса и занял II место в номинации «Соло» (исполнял песню «Чёрный тюльпан»).



Также Глеб был награжден путёвкой на патриотическую смену в детский оздоровительный лагерь «Позитив», пансионат «Шепси».

17 февраля 2019 во Дворце культуры нефтяников состоялся I тур муниципального конкурса патриотической песни «Пою моё отечество - 2019». 20 февраля 2019 года в Доме культуры с. Георгиевское на гала-концерте глава муниципалитета Анатолий Русин поздравил победителей конкурса. Хорошилов Александр ученик 11 класса, был награждён Дипломом лауреата I степени в номинации «Соло», с песней «Эхо войны» он будет представлять Туапсинский район на краевом этапе фестиваля.

Также, Хорошилов Александр и Ковалёва Дарья, ученица 8 «А», были удостоены Дипломом I степени в номинации «Дуэт», с песней «Ах, эти тучи в голубом».



19 февраля 2019 в актовом зале кадетского корпуса состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. На концерте присутствовали гости – войны интернационалисты: майор Силаев С. М., старший прапорщик Таранькин В. Б., капитан запаса Пузырёв С.В. Вели программу кадеты: Гудзь Артур и Андреева Анастасия. Активное участие в концерте приняли кадеты: Журавлёв Глеб, Хорошилов Александр; Гребенюк Руслан, Крутько Алексей; Ковалёва Дарья и ученики 7 класса под руководством воспитателя Морозенко Г.Л.

С праздничной программой перед гостями выступили воспитанники детского сада № 42 «Красна шапочка».

В заключение праздника кадеты школьного кружка «Творческая мастерская» поздравили мужской коллектив школы, и вручи открытки, сделанные своими руками. Концертная программа оставила на память о себе хорошее, солнечное настроение.

Так же наши кадеты приняли участие в творческих конкурсах различного уровня.

Результаты муниципальных этапов:

- конкурс детских рисунков «Война глазами детей»: I место занял Блинов И., III место – Савищев А.;
- творческий конкурс «Афганистан болит в моей душе»: II место – Леснов Н., Горшкалев А.; III место – Маркин И.

Педагог-организатор

О.Н. Врублевская

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

10 - Джомидава Бедо Бадриевна
15 - Алексеев Михаил Михайлович
16 - Канарова Карина Георгиевна
19 - Травин Вячеслав Анатольевич
24 Чаурова Нталья Юрьевна

НАШ АДРЕС: г. Туапсе, 352802
ул. Б. Хмельницкого, д.85
тел. 8(86167)2-78-14

Ответственный за выпуск – Руденок И.В.,
газета отпечатана - Шевцовым И.П.

